



傍晚时分，我们一家来到了中山桥。

过街天桥上，向西望去，一轮落日映照在黄河上，黄河奔腾不息向东流去，河面上波光粼粼。王维笔下“长河落日圆”的诗句在此刻照进了现实。

从天桥走下来，一群旅行团的爷爷奶奶正围在“中山铁桥百年纪念碑”前，听一位年轻导游叔叔为他们讲述中山桥的历史。导游叔叔讲得声情并茂，我侧耳倾听：“这座桥是为纪念孙中山先生……”这是兰州历史上最悠久的古桥，也是黄河第一座真正意义上的桥梁，站在桥上可远眺白塔入云，也可以感受时代发展的脉搏。

顺着熙熙攘攘的人流，我们登上了中

## 夏夜的中山桥

兰州市城关区宁兴小学六年级(1)班 郑博文

山桥。人挨人，人挤人。之前“五一”假期的时候，曾有人说，兰州中山桥来了几亿人。虽说有些夸张，但说明了来中山桥的游人之多！今天也是如此，中山桥上人头攒动，接踵摩肩，四面八方的游客都来了。

一路走着，我听到了不同的口音。循声望去，天南海北不同的口音，不但如此，还有不同的肤色，来自不同国度的朋友，汇聚在此，足以证明金城兰州的魅力。

桥上走着的人，各有各的方向，各有各的故事。有人靠在铁桥栏杆欣赏着大河上的风景，目光所及，皆是画卷；有人和自己的朋友比着“V”字手势，留下属于他们的珍贵合影。也有人在静静地仰望着对面巍然而立的白塔山。

夜幕拉开，只见白塔山上亭台楼阁里

星星点点的灯光点亮了山腰，山顶的白塔宛如一颗熠熠生辉的玉珠，在绿树簇拥下，整个白塔山看上去烂漫又神秘。

从桥上下来，我们沿着河岸往东走，不知不觉间来到了元通大桥。站在元通大桥往西看去，落日余晖逐渐消失，中山桥面的灯带亮了起来，流光溢彩，美不胜收。桥下挂着的一排排大红色灯笼，更是将中山桥点缀得喜气洋洋。

这便是夏夜的中山桥。

此刻，河风轻柔地吹着我，我不由得想赞美中山桥，赞美夜晚的兰州。尽管无数人已经写下过赞美的诗篇，而我还是忍不住想说：夏夜的中山桥，美得像一幅绚丽无比的画，美得像一首灵动精妙的诗，美得像一曲宛转悠扬的歌！



了”。

假期一天天过去了，我已经在床上度过了两个星期，腿疼得依旧不能下地，每天看着窗外小朋友们成群结队地玩耍，我羡慕极了，也后悔极了，如果我在玩耍的时候能注意安全，不做危险的动作，那此时此刻我也和他们一样陪着堂姐骑自行车、游泳、玩过山车……

这真是一个难忘的暑假啊！

## 一个难忘的暑假

兰州市城关区宁兴小学二年级(5)班 季煜航 指导老师 施巧燕

你们肯定不会相信，这将是我最难忘的一个暑假，为什么呢？请听我仔细地讲一讲。

暑假的第二天，堂姐兴高采烈地来我家玩耍，我们都兴奋极了，开心地计划着这个暑假我们想要干的事情，比如，去公园、去水上乐园、海洋馆……想着这些，我们心里美滋滋的。可惜，并不像我们想象的这么顺利，这天晚饭后，堂姐提议我们去院子里玩暴走鞋，我爽快答应了，我们越滑越快，像两只自由自在的小鸟似的，突然，我的脚被一颗小石头滑了一下，“啪”一声摔倒在地上，我疼得哇哇直叫，

## 快乐的一天

兰州市城关区宁兴小学二年级(5)班 薛凯博 指导老师 施巧燕

早上小虫子、蚂蚁、蝴蝶发现了一个鸡蛋壳，在鸡蛋壳的旁边还有一个木板，小蝴蝶立刻想到一个好主意说：“我们把这鸡蛋壳翻过面，再把木板放到鸡蛋壳上，这样一个跷跷板就做好了。”就这样，它们照着小蝴蝶的主意做好了一个跷跷板，小虫子坐到木板的一端，小蚂蚁坐到木板的另一端，小蝴蝶飞在空中，一会喊小虫子加油！一会喊蚂蚁加油！它们玩得好开心啊！

过了一会儿，它们又发现一个塑料

袋，小虫子又找到几根绳子。三个小伙伴突然间想到了什么？它们分工开始干，小虫子把绳子绑到了鸡蛋壳上，小蚂蚁和小蝴蝶又把塑料袋绑在了鸡蛋壳上面的绳子上，就这样热气球做好了。小虫子和蚂蚁坐上热气球，突然一阵风吹了过来，刚好热气球就被吹起来了，小蝴蝶也跟着热气球飞起来。它们看到了蓝天和白云，浑身上下感觉好凉快，向下望去，一切都好小好小。

到了下午，热气球降落了，天空中也

随即下起了雨。小蚂蚁、小虫子、小蝴蝶都钻进了鸡蛋壳里。小虫子顶着蛋壳的一侧，说道：“幸亏我们有个蛋壳，否则就要被淋成落汤鸡了啊！”小蝴蝶和蚂蚁顶着另一侧也说：“嗯，嗯，是的。”就这样它们躲了一下午。

天黑了，月亮高高挂在天空，星星眨着眼睛，它们把鸡蛋壳又翻了过来。三个小伙伴已经很累，很累了，就直接躺在里面，憨憨地入睡了！不知道谁细心地为它们盖上了一片树叶被？

## 参观“静宁风情”摄影展

平凉市静宁县阿阳小学六年级 张淇蓉

几张照片给我留下了深刻的印象。

这是一幅名为《老宅》的照片，画面中是一间破旧的土屋，墙皮大部分脱落，布满苔藓的墙面仿佛在诉说着岁月的沧桑。屋顶上的瓦片有些已经掉落，院子里外和屋顶上都长满了杂草。画面中还有一位年迈的老人，他呆呆地望着这座房子，背影显得格外孤独。

在城市建设展区，我看到了一幅名为《小城夜景》的照片，画面非常美丽，高楼林立、车水马龙、灯火璀璨，这些词语都可以用来形容它。这幅照片与《老宅》形成了鲜明的对比，生动地反映了静宁社会经济的快速发展。照片中，排列整齐的高楼

显得雄伟壮观，无数汽车在城市中穿梭，车灯和路灯的光芒交织在一起，呈现出一派璀璨夺目的景象。

还有一张照片拍摄的是我们静宁的特产——苹果。照片中，“静宁”两个大字被印在还未采摘的苹果上，黄色的字体与红彤彤的苹果相映成趣。硕大的苹果压弯了树枝，繁茂的树叶遮住了其他几颗苹果，阳光透过树叶的缝隙洒下来，令人眼前一亮。看着这些又大又红的苹果，仿佛能闻到它们散发出的香味。

通过这次参观，我不仅见证了静宁日新月异的发展，也对艺术有了新的认识和理解。

## 如果花朵会说话

华亭市实验小学  
四年级(9)班 蒋昊源

“小朋友，给我浇点水好不好呀？我嘴巴干得都快粘在一起啦！”

我正蹲在花坛边数蚂蚁搬米粒，忽然有个尖尖的声音飘过来。“谁在叫我呀？”我扒开冬青叶看看，又绕着松树转了个圈，连个小石子都没找到。

“在这儿呢！”那声音带着点着急。

我赶紧低下头——原来是朵黄灿灿的小雏菊！它的花瓣本来该像小太阳，现在却蔫成了卷卷的小花瓣，连叶子都没精神地垂着。“你……你是在跟我说话吗？”

小雏菊晃了晃叶子：“就是跟你说呀！以前雨姐姐时不时会来给我洗澡，滴答滴答地可舒服啦。这几天她肯定是生病了，连一滴雨都不肯下，再这样，我就要变成妈妈晾的干花瓣啦。”

“我马上去！”说完我便抓起石桌上的小蓝洒水壶向厨房跑去，接水时我盯着壶底的泡泡想：花真的会说话吗？可刚才的声音明明像小蜜蜂在唱歌呀。

等我端着水跑回来，小雏菊的花心都有点发灰了。我迅速地把水喂给它，不一会，小雏菊突然挺了挺身子，花瓣也一片一片地舒展开了，像刚睡醒的小娃娃，“谢谢你！以后咱们做永远的好朋友吧！”

听了它的话我瞬间也咧开嘴笑了，小手还轻轻碰了碰它舒展开的花瓣——软软的，像棉花糖一样！原来我真的有个会说话的花朋友了！

## 我喜欢

榆中街小学一年级(3)班 徐梦睫  
指导老师 许国军

我喜欢小野花，  
因为它不像别人心高气傲。

我喜欢小野花，  
因为它默默地开放装点别人的美。

我喜欢竹子，  
因为它能在岩石缝中生长。

我喜欢竹子，  
因为它默默地为人们服务。

作文版长期接受投稿，投稿方式：  
登录奔流新闻APP，在首页右下角  
点击“甘肃小记者”，进入“奔流少年”  
首页点击右下角蓝色“投稿”浮标即可。



今天注定与往日不同，我怀着期待的心情前往静宁县文化馆，参观“静宁风情”摄影展。

很快，我到达了目的地，在老师的带领下，我们走进馆内，直奔二楼的作品展厅。映入眼帘的是满墙的照片，题材丰富多样，有自然风光、城市建设、乡村生活，还有非物质文化遗产。尽管这些照片的取材不同，但它们都集中展现了“静宁风情”，其中